
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Homenagem aos Heróis do Batalhão de Polícia de 

Rondas Ostensivas de Natureza Especiais – BPRONE, realizada em 

25/9/2023. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, boa noite. Sejam todos 

bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, 

Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Esta Sessão Solene está sendo 

transmitida ao vivo pela TV Assembleia e pelas redes sociais da Casa de Leis do 

povo paranaense. A Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, nesta noite de 

25 de setembro, tem a imensa honra e alegria de realizar a Sessão Solene em 

Homenagem aos Heróis do Batalhão de Polícia Rondas Ostensivas de Natureza 

Especial, a nossa Rone, por proposição do Deputado Samuel Dantas. Neste 

instante, iniciando os trabalhos, para a composição da Mesa de Honra, 

convidamos: proponente desta homenagem e Presidente da Sessão, Deputado 

Samuel Dantas; Deputado Estadual Batatinha; Deputado Estadual Fabio Oliveira; 

Secretário da Segurança Pública do Estado do Paraná, Cel. Hudson Teixeira; 

Comandante de Policiamento Especializado da Polícia Militar do Paraná, que 

neste ato representa o Comandante-Geral da nossa Polícia Militar, Cel. Jefferson, 

tenho a honra de convidar Cel. Adilson da Silva; Comandante do Batalhão de 

Polícia Rondas Ostensivas de Natureza Especial, a Rone do Paraná, Major Alves; 

Subcomandante da Rone, Major Anderson Couto; Vereador de São José dos 

Pinhais, Vereador Samuel Pinheiro; Vereador de Araucária, Vereador Fabio 

Pavoni; e Vereador de Coronel Vivida, Vereador Soldado Barbosa. Queremos 

cumprimentar e agradecer pela presença do nosso querido Cel. Neto, que 

representa o Cel. Malucelli, que é o Presidente da Fetranspar. Muito boa noite, 



 

 

Cel. Neto. Queremos cumprimentar o Gastão Fabiano Gonchorovski, 

Vice-Presidente para Relações Governamentais da Federação das Associações 

Comerciais e Empresariais do Estado do Paraná, a nossa Faciap. Obrigado, 

Gastão, pela presença. 

Senhoras e Senhores, neste momento, com a palavra para a abertura, nosso 

anfitrião e proponente, Presidente da Sessão, Deputado Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Boa noite, Senhores e 

Senhoras. “Sob a proteção de Deus”, declaro aberta a “Sessão Solene em 

Homenagem aos Heróis do Batalhão de Polícia de Rondas Ostensivas de 

Natureza Especiais – BPRONE”, aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis. 

Convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e, logo após, o Hino do 

Estado do Paraná, a serem executados pelo Quarteto da Banda de Música da 

Polícia Militar do Paraná, sob a regência do Maestro Sargento Kleber. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Os nossos cumprimentos ao nosso Quarteto de 

Saxofones da Polícia Militar do Paraná. Amigos e amigas que integram nossa 

Rone, Senhoras e Senhores, a presença também, peço uma especial saudação 

ao nosso Deputado Guerra, que está conosco. Uma salva de palmas ao 

Deputado Guerra. Senhoras e senhores, Deputado Samuel, também aproveitar e 

cumprimentar, representando o Deputado Ney Leprevost, que não pôde estar 

conosco, mas encaminha a V.Ex.ª um grande e fraternal abraço, o Amilton 

Antônio de Oliveira. Também a nossa queridíssima Rúbia Rossi, Diretora-Geral 

da Secretaria de Justiça e Cidadania, representando o Secretário Santin Roveda. 

Obrigada pela presença e participação. Devolvemos a palavra a ele que é o 

anfitrião e Presidente da Sessão, agora para seu pronunciamento, Deputado 

Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Vou mudar um pouquinho o 

roteiro para podermos dar a palavra aos nossos amigos Deputados que fizeram 

questão de prestigiar esta linda homenagem que faremos a todos os policiais 



 

 

desse tão nobre e respeitoso Batalhão da Rone. Gostaria de passar a palavra 

primeiramente ao amigo Deputado Batatinha. 

DEPUTADO BATATINHA: Boa noite, senhores. Boa noite a todos os policiais, os 

familiares. Quero cumprimentar o nosso Deputado Samuel Dantas, parabenizá-lo 

pela iniciativa. Quero cumprimentar o Deputado Fabio Oliveira, que está conosco 

aqui na Mesa, e o meu amigo Deputado Guerra. Cumprimento, também, os 

demais que fazem parte da Mesa e um cumprimento especial ao nosso Secretário 

de Segurança Pública do Estado do Paraná, Cel. Hudson. Boa noite, Coronel. Em 

seu nome, quero estender os cumprimentos a todos que estão presentes nesta 

cerimônia. Em rápidas palavras, embora eu goste de falar, mas não vou me 

alongar. Fiz questão, Deputado Samuel Dantas, de estar presente nesta 

cerimônia. Alguns que aqui estão me conhecem, a grande maioria, porém, não 

me conhece, gostaria de me apresentar. Sou oriundo de Cascavel, sou Deputado 

eleito por Cascavel, Deputado mais votado em Cascavel, com 30 mil votos. Fui 

eleito com quase 48 mil votos. E gostaria de dizer a todos que sempre fui um 

grande parceiro da Polícia Militar. O próprio Secretário de Segurança Pública, o 

Cel. Hudson, sabe que a minha vida toda foi como apresentador e continuo sendo 

comunicador e apresentador de programa policial na TV Tarobá, afiliada da Rede 

Bandeirantes. Entrei na TV Tarobá no ano de 99 e estou lá até hoje, no mesmo 

horário, na mesma emissora e no mesmo programa, que vai ao ar de segunda a 

sexta, das 13 às 14 horas. Sempre fui muito parceiro, sempre fui muito defensor 

do trabalho dos senhores e da nossa gloriosa Polícia Militar do Paraná. Sabemos 

que o trabalho de vocês é árduo, é dolorido, é perigoso, e nós representantes da 

comunidade paranaense, nós que representamos o voto popular precisamos 

valorizar, divulgar, parabenizar o trabalho, o empenho e a dedicação de vocês. 

Fatos isolados ocorrem e isso acontece em todo meio profissional, mas as 

honras, as glórias e os bons feitos da nossa Polícia Militar são muito maiores do 

que qualquer fato isolado. Sabemos quantas e quantas vidas que foram salvas, 

quantas e quantas crianças que nasceram sob as mãos de policiais, e tantas e 

tantas outras coisas boas que a nossa gloriosa Polícia Militar do Paraná tem feito. 



 

 

Então, estou aqui com muito prazer, muito feliz, muito contente por poder ter esse 

tempinho de parabenizar vocês pelo trabalho, pela dedicação, o quanto vocês 

fazem para nossa comunidade paranaense. Hoje, na Sessão Plenária da tarde, 

acabei também fazendo sete menções honrosas para policiais do 19.ª Batalhão 

da Polícia Militar de Toledo. Entre os 10 policiais que mais prenderam e 

apreenderam até agora, neste ano de 2023, entre os 10, três dos policiais são do 

19.ª Batalhão de Toledo, inclusive o primeiro lugar. Até agora, eles apreenderam 

mais de 10 toneladas de maconha e fizeram um belo trabalho, e fizemos essa 

Menção Honrosa, hoje à tarde, para os policiais daquela região que represento. 

Estou aqui à inteira disposição de vocês. Contem com o Deputado Batatinha. 

Sempre fui, quero continuar sendo um defensor do trabalho de vocês. Um serviço 

perigoso, a família sofre também porque o policial sai de manhã e não sabe se 

volta. Recentemente, tivemos essa situação em Cianorte que comoveu todos nós, 

e vocês acabam tendo essa profissão. Aliás, é a única profissão que se arrisca de 

verdade a vida para salvar a vida de outros. Então, contem com o Deputado 

Batatinha, os familiares, os policiais, e parabéns a todos vocês. Mais uma vez, 

quero parabenizar o Samuel Dantas pela iniciativa, merecida e justa homenagem. 

Parabéns a todos vocês e contem com o Deputado Batatinha. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Após essas belas palavras do 

amigo Deputado Batatinha, gostaria de passar a palavra para um grande policial, 

que hoje está como Secretário de Segurança Pública do nosso Estado, exercendo 

um excepcional trabalho, o qual posso dizer, Cel. Hudson, que o senhor fez 

história na Polícia Militar, porque quando entrei na Polícia Militar, em 2013, o 

senhor comandava o Bope. Quando entrei no Bope para fazer estágio, o senhor 

era o comandante e lembro que quando fui pedir baixa da Polícia para ser 

candidato - não sei se o senhor se recorda disso, mas eu me recordo -, o senhor 

falou para mim: Você não quer pegar licença por dois anos? Eu peguei e falei: 

Não, mas eu vou vir candidato e vou ganhar a eleição. E se eu não ganhar a 

eleição, na próxima vou tentar de novo e vamos tentando. Então, já tinha um 

objetivo definido, mas mesmo assim agradeço, pois sabemos que oficiais e 



 

 

policiais que prezam e se preocupam com o seu companheiro de trabalho com 

certeza merecem ser valorizados. Então, assim como o Cel. Hudson deixou um 

legado na Polícia Militar, também deixou um legado na Rone. Por esse motivo, 

gostaria de agradecer a sua presença, Coronel, pois sei que a agenda é extensa.  

E gostaria de passar agora para o senhor falar para os nobres companheiros do 

Batalhão de Rone. Muito obrigado e concedo a palavra. 

CEL. HUDSON TEIXEIRA: Boa noite a todos. Agradeço, Deputado, pelas 

palavras. Saudando o senhor, proponente da homenagem, quero saudar o 

Deputado Batatinha; o Deputado Fabio Oliveira; o Deputado Luiz Fernando 

Guerra; o Cel. Adilson da Silva, Comandante do Policiamento Especializado da 

Polícia Militar; meu amigo Major Alves, Comandante no Batalhão Rone; o Major 

Anderson, Subcomandante do Batalhão Rone; o Sr. Samuel Pinheiro, Vereador 

de São José dos Pinhais; o Sr. Fabio Almeida Pavoni, Vereador de Araucária e 

Policial Rodoviário Federal; o Soldado Barbosa, meu amigo, Vereador de Coronel 

Vivida. Quero saudar, também, o meu amigo Cel. Neto que se faz presente, 

honrando este evento. E cumprimentar todos vocês meus amigos que fazem 

parte da Rone e todos que estão prestigiando este evento. Então, falar da Rone 

para mim é motivo de muito orgulho, de muita satisfação, de saudosismo, porque 

a Rone não é uma profissão. Trabalhar na Rone é um prazer, pelo menos eu me 

sentia assim, é uma filosofia de vida. Não se explica o que vocês sentem, o que 

eu tive o privilégio de sentir. As pessoas não entendem muito bem porque um 

policial se dedica tanto para servir no Batalhão da Rone. Eu tive o privilégio, 

Deputado, de enquanto Comandante-geral - uma dívida que eu tinha com a Rone 

-, pela sensibilidade que o Governador Ratinho Júnior teve à época, de me 

autorizar a criação do Batalhão da Rone. Uma tropa tão criticada, uma tropa que 

por várias vezes tentaram extinguir, e que foi vencendo todos esses obstáculos, 

todos esses problemas ao longo dos anos, e hoje é o que é no Estado do Paraná 

e até mesmo no País, uma referência no patrulhamento tático urbano. Então, 

como eu disse, não se explica o sentimento de você usar uma boina cravada na 

cabeça, o braçal com as letras brilhando. Dificilmente o policial de Rone vai estar 



 

 

sorrindo, vai estar sempre sério, sempre sério, porque ele sai às ruas para 

resolver os problemas. A Rone não é melhor, não é pior do que outras unidades, 

mas é uma unidade diferenciada, é onde a ocorrência só termina com a prisão do 

marginal, com a situação resolvida. Então, Deputado, fico muito feliz mesmo. Eles 

merecem esse reconhecimento. Uma tropa que tem sido agredida nos últimos 

meses e até mesmo nos últimos anos frente ao trabalho que faz, que ninguém 

quer fazer. O que a Rone faz muita gente não quer fazer e não tem coragem para 

fazer, que é o combate direto ao crime organizado. Como eu falei, trabalhar na 

Rone é um privilégio, é um prazer, é a vontade de você ir para o quartel e entrar 

em uma barca de Rone e fazer o patrulhamento, a busca do marginal, para 

defender a sociedade. O que a Rone precisa é de momentos como este. Eles não 

pedem reconhecimento, não pedem aplausos, mas o respeito. É isso que os 

policiais da Rone precisam, para que eles tenham a tranquilidade de trabalhar em 

paz, estar em casa com as suas famílias nos raros momentos que têm de 

descanso, sem o risco de, às 6 horas da manhã, ter alguém metendo pé na porta 

da casa do policial e tirando toda estabilidade emocional, familiar e até 

profissional desse policial. É só isso que pedimos, não é, Major Alves, para que a 

Rone seja vista dessa forma. Como eu disse, não é melhor nem pior do que 

nenhuma unidade, ela é diferente, mas é necessário esse respeito em razão de 

todo bem que eles fazem e trazem para sociedade. Então, de minha parte, 

sintam-se homenageados, tenho vocês como irmãos, como referência, não 

desanimem. Já passamos por várias fases muito piores do que as que vocês 

passaram nos últimos tempos e não esmoreceram, e cada vez mais a Rone vai 

ser mais forte difundindo doutrina para Rotam, se aproximando mais do 

patrulhamento tático e fazendo o bem para sociedade. Tenham a convicção de 

que o reconhecimento que o Deputado propõe aqui é de grande valia, grande 

valia mesmo, mas tenham a consciência tranquila que vocês fazem o que é 

melhor e a família de vocês também tem muito orgulho do que vocês fazem. É 

isso. Boa noite e obrigado. 



 

 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Samuel Dantas, tendo em vista a 

agenda extensa do nosso Secretário de Segurança Pública, vamos pedir a V.Ex.a, 

neste momento, para que possa entregar a ele a Menção Honrosa e assim liberar 

o nosso Cel. Hudson, Secretário de Segurança Pública. Convidar aí os nossos 

Deputados Batatinha, Guerra e Fabio Oliveira, bem como o Cel. Adilson, o Major 

Alves, o Major Anderson e os nossos Vereadores para fazermos uma foto bem 

bonita, porque a Menção Honrosa é em reconhecimento ao mérito e ao trabalho - 

e no do nosso Cel. Hudson é gratidão e reconhecimento por tudo o que ele vem 

fazendo pela Polícia Militar do Paraná e pelas forças de segurança pública do 

nosso Estado. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) E peço mais uma 

vez uma salva de palmas ao Cel. Hudson. (Aplausos.) Mais uma homenagem, 

desta feita do nosso Deputado Samuel Dantas, que vai ao Cel. Hudson, para que 

ele possa também colocar em seu gabinete. Já tem lá uma parede de 

homenagens o nosso Cel. Hudson, ele que é braço direito do nosso Governador 

Carlos Massa Ratinho Júnior. E devolver a palavra ao Presidente da Sessão, 

Deputado Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Gostaria de agradecer também 

a presença do meu amigo Deputado Fabio e passar a palavra para que ele possa 

homenagear estes tão nobres policiais que estão aqui presentes nesta 

solenidade. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA: Senhores e senhores, boa noite. Quero 

primeiramente parabenizar o Deputado Samuel Dantas por esta ideia excelente 

de fazer esta Sessão Solene de homenagem aos policiais da Rone. Obviamente 

que, conhecendo o Deputado Samuel Dantas, ele não faria uma Sessão Solene 

de homenagem a alguém ou a alguma entidade que realmente não fizesse por 

merecer a abertura desta Casa de Leis para homenageá-los. Também 

cumprimento aqui o Deputado Batatinha, o Deputado Luiz Fernando Guerra, 

grande amigo; quero cumprimentar aqui também o Cel. Adilson, que está 

representando o Comandante-geral, Cel. Jefferson Silva; cumprimentar o Major 



 

 

Alves, Comandante do Batalhão de Rone; cumprimentar o Major Anderson Couto, 

grande amigo e, além de amigo, um irmão nosso, Subcomandante do Batalhão de 

Rone; cumprimentar também um amigo muito especial e irmão também, o 

Vereador Samuel Pinheiro, de São José dos Pinhais; cumprimentar o Vereador 

Fabio Pavone, policial rodoviário federal, que tive a oportunidade de falar para ele 

que se dependesse de um concurso público lá de 94 também teria seguido essa 

carreira de PRF, mas tomamos algumas decisões na vida e na época resolvi ser 

engenheiro civil. Então, poderia usar um uniforme da PRF também! E também ao 

Vereador de Coronel Vivida, Soldado Barbosa, meus cumprimentos. Quando falo 

para militares, para mim é muito fácil. Tive a oportunidade de estar em Ponta 

Grossa comemorando, junto com a Polícia Militar do Paraná, o aniversário da PM. 

Agora, na quinta-feira à noite, estarei em Guarapuava também em um jantar que 

está sendo oferecido pela sociedade civil organizada em comemoração ao 

aniversário da Polícia Militar do Paraná. E digo que é fácil falar para a Polícia 

Militar porque, como oficial da reserva do Exército Brasileiro e primo de policial 

militar e sobrinho de policial militar, sinto-me em casa falando para os senhores, 

sinto-me em casa me relacionando com os senhores e me sinto em casa podendo 

agora aqui, como Deputado Estadual, junto com o Deputado Samuel Dantas, com 

o Batatinha e o Luiz Fernando Guerra, estar prestando esta homenagem. Não 

concordo e na verdade rechaço qualquer palavra que já foi proferida nesta Casa 

contrária aos policiais militares do Estado do Paraná. Conheço a Polícia Militar de 

outros estados e posso afirmar, caso algum dos senhores não saiba, que a 

Polícia Militar do Estado do Paraná, se não for a melhor, é uma das melhores 

polícias militares do Brasil. Lendas, folclores e verdades escutamos quando 

vamos conversar com outros militares de outros estados sobre a força, sobre o 

compromisso, sobre a forma aguerrida com que os senhores defendem a nós, 

cidadãos paranaenses. Não me lembro, na história do Estado do Paraná, de 

algum caso em que se exigia, de acordo com a gravidade da missão, e que não 

fosse solucionado pela Polícia Militar do Paraná. E posso dizer, com orgulho de 

ser paranaense, o último caso que tivemos aqui em que a polícia se envolveu, 



 

 

que foi na sexta-feira da semana passada. Orgulha-me muito ser paranaense e 

me orgulha mais ainda poder estar aqui como Deputado Estadual e poder 

defender os interesses da Polícia Militar do Estado do Paraná. O Cel. Hudson tem 

feito um trabalho impressionante! Tem aglutinado, tem agregado não só a Polícia 

Militar com a Polícia Civil, mas as demais forças de segurança do Estado do 

Paraná. Mas, pelo fato de eu ter vestido uma farda, enche-me de orgulho estar 

aqui prestando esta homenagem para vocês. E, mais uma vez, agradecer ao 

Deputado Samuel Dantas por esta sensacional ideia de homenageá-los, 

homenagear os heróis do Batalhão de Polícia Rondas Ostensivas. Não quero me 

alongar na minha fala, mas quero terminar dando um viva à Polícia Militar do 

Estado do Paraná, dando um viva à Rone. E terminar com o refrão, com o coro da 

Canção da Polícia Militar, quando diz: Salve, salve milícia querida! Eia, avante 

colosso de glória! Que prossigas pujante, aguerrida e que brilhes para sempre na 

história. Viva a Polícia Militar do Paraná! Viva a Rone do Estado do Paraná! 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Agora, tenho a honra de 

conceder a palavra a um grande amigo e companheiro, durante as Sessões e 

durante os nossos trabalhos aqui na Assembleia Legislativa, Deputado que já leva 

um nome forte, que é o Deputado Guerra. Por favor, Deputado. 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO GUERRA: Obrigado, Dantas. Que alegria! 

Confesso que estou extremamente feliz de estar aqui nesta noite, a princípio 

porque esta Sessão Solene foi proposta por um jovem Deputado. Um Deputado 

combativo, amigo, leal e parceiro, que, assim como o Samuel Dantas, hoje estou 

ladeado do Batatinha e também do Fabio Oliveira. Que alegria minha que posso 

dizer que sou veterano desta turma, porque já era Deputado na Legislatura 

passada, de ter colegas tão combativos como V.Ex.as ao meu lado aqui. O 

Parlamento paranaense ganhou muito! Como é bom vermos esta oxigenação, 

pessoas boas e jovens participando. Então, quero deixar a minha menção aqui 

especial a você, Dantas, pela proposição, que tenho convicção de que é muito 



 

 

honrosa e meritória. Digo isso porque conheço de perto a luta de cada um de 

vocês. Quero fazer a minha menção, passando da seara dos colegas Deputados 

ao meu amigo que nos deixou há pouco, Cel. Hudson. Que alegria ter o Cel. 

Hudson como Secretário de Estado do Paraná da Segurança Pública! Quanta 

mudança tivemos no enfrentamento sério, no combate, no bom combate contra o 

crime organizado, todas as polícias. Tenho uma gratidão imensa por cada um 

vocês. Então, fica aqui aos colegas policiais a minha menção especial, ao meu 

amigo Cel. Hudson e, em nome dele, também gostaria de saudar aqui o Cel. 

Adilson, Comandante de Policiamento Especializado, que neste ato representa o 

nosso Comandante-geral, o Cel. Jefferson. A minha saudação especial ao meu 

querido amigo Alves, que tenho a convicção de que arduamente trabalha em prol 

da nossa Polícia Militar, da Rone, que tanto fez não só na Polícia Ostensiva, mas 

também na administração, junto ao nosso Ex-Secretário Chefe da Casa Civil Guto 

Silva, conhecedor nato de todos os problemas do nosso Estado e que muito nos 

orgulha, Alves. Parabéns por ter essa mão firme comandando esses mais de 200 

homens que representam arduamente e bravamente a nossa Polícia Militar, em 

especial a nossa Rone. Vejo aqui embaixo - o que me alegra mais ainda - o 

Nicolas, um menino fardado mostrando o amor que tem pela corporação, pela 

Polícia Militar. E ele, o Nicolas, será a nova geração da nossa Polícia Militar. Hoje 

vivemos em um mundo bastante desregrado, Alves. Como é bom quando temos 

pais que têm realmente a hierarquia, a ordem, o respeito, que prezam isso e 

pregam isso para os nossos filhos. Então, Nicolas, leve aos seus amigos o meu 

carinho. Espero que tenha mais colegas seus que tenham este amor pela Polícia 

Militar. Eu, como diz o Dantas, Guerra só o nome, porque não tenho nem 

tamanho para ser policial, apesar de ter sido um sonho de criança. Quero saudar 

aqui os Vereadores, em nome do meu amigo que representa o Sudoeste do 

Paraná, o Barbosa, Vereador de Coronel Vivida; saudar o Fabio Pavone e, 

também, o Samuel Pinheiro. O Cel. Hudson dizia que dificilmente um policial da 

Rone não vai estar com a cara fechada. Quero dizer aos familiares que aqui estão 

que, talvez, poucas pessoas tiveram a experiência que eu tive e a alegria que eu 



 

 

tive quando vi o rosto fechado de um policial quando fui sequestrado, em 2004, 

em um sequestro relâmpago, aqui na cidade de Curitiba. Em cinco minutos, a 

Rone - essa que vocês representam -, estava com o carro atrás do meu carro, lá 

na cidade de Colombo, onde me largaram, descalço, sem camisa, no dia 5 de 

setembro de 2004. Eu achava que tomaria um tiro pelas costas, Alves, mas de 

longe, em uma área rural, visualizei o giroflex da Rone, que em cinco minutos, 

após aqueles marginais me soltarem naquela estrada rural, estavam lá. E aí, sim, 

com a cara fechada, mas com o sorriso no rosto no momento em que me viram, 

que me receberam, que me prenderam aqueles elementos, recuperaram o meu 

veículo. Que alegria minha quando soube que a Rone estava atrás dos 

indivíduos, e que realmente salvaria a minha vida. Tenho uma gratidão imensa 

por vocês. Fiz questão de estar aqui, hoje, Dantas, para fazer esse testemunho, 

que nem o Alves que é o meu amigo pessoal sabia, porque realmente vocês 

merecem muito. Não só vocês, mas a família de vocês, quem está ao lado. Tenho 

a satisfação de conhecer a Ana, esposa do Alves. Sei e presenciei quantas vezes 

ficou em casa triste, muitas vezes chorando de medo do Alves sair para um 

enfrentamento, sem ter a certeza e a garantia que voltaria. Vocês, sim, são os 

nossos verdadeiros heróis. Então, contem sempre comigo, com o Deputado 

Guerra, com a Assembleia do Paraná, porque realmente vocês nos representam. 

Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Muito obrigado pela fala, 

Deputado. É importantíssimo sabermos dessa história, pois é uma história que 

valoriza a Polícia Militar e mostra a eficiência da Polícia Militar. Através dessa 

história, Deputado, que podemos retribuir a fala do Deputado Fabio e dizer, com 

total garantia, que a Polícia Militar do Estado do Paraná é a melhor polícia do 

Brasil. E isso tenho total convicção, e não somente eu como a população 

paranaense, os policiais militares do nosso Estado também têm essa convicção 

dentro de si e dentro dos seus corações. Dando continuidade, gostaria de passar 

a palavra para o Cel. Adilson da Silva, representando neste ato o 

Comandante-Geral da Polícia Militar, Cel. Jefferson Silva. Por favor, coronel. 



 

 

CEL. ADILSON DA SILVA: Primeiramente, boa noite a todos. Um especial boa 

noite ao Ex.mo Deputado Samuel Dantas, neste ato Presidente da Mesa. 

Cumprimento todas as autoridades nominadas pelo nosso Cerimonial, em 

especial, em nome do Comandante-geral da Polícia Militar do Paraná, parabenizo 

o Major Alves. Na pessoa dele, cumprimento todos os policiais militares que 

pertencem ao Batalhão de Polícia de Rondas Ostensivas e Natureza Especial – 

BPRone. Assim como vocês, faço parte e comando unidades especializadas, que 

é o Comando de Policiamento Especial, e sei o quanto os senhores e as senhoras 

são importantes nesse contexto de Polícia Militar. Tenho a dizer, Deputado, um 

agradecimento muito especial pelo senhor ter proposto essa Menção Honrosa a 

esses nobres policiais militares que pertencem ao BPRone. Vocês são 

merecedores e sei que em nenhum momento ninguém de vocês pediu algo, mas 

esta Casa de Leis, através do Deputado Samuel, propôs isso, que é merecedor 

de todos vocês. Trago um abraço do Cel. Jefferson, Comandante-geral, e meu 

abraço, em especial, como Comandante do Policiamento Especializado, a todos 

vocês que eu respeito muito, que admiro muito o trabalho de vocês. Vocês são 

tão importantes para nós Polícia Militar e para nossa sociedade. O meu muito 

obrigado. Polícia Militar do Paraná, nós fazemos a diferença. Deus abençoe a 

todos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Agradeço as palavras do 

Coronel. Dando continuidade à solenidade, gostaria de passar a palavra agora 

para um grande amigo e agradecer primeiramente por ter disponibilizado um 

efetivo hoje que está aqui presente para receber esta tão merecida homenagem. 

Quero parabenizar também o trabalho que vem sendo realizado à frente desse 

tão nobre batalhão, pois sabemos que é difícil administrar pessoas e recursos. A 

partir do momento em que vemos o desempenho dos policiais da Rone, sabemos 

que o comando está sendo executado da melhor forma. Então, parabéns mais 

uma vez, Major Alves. Concedo a palavra agora para o senhor. 



 

 

MAJOR ALVES: Boa noite a todos. O Cel. Adilson, representando neste 

momento o nosso Comandante-Geral, com a sua permissão, Coronel. Deputado 

Samuel Dantas, muito obrigado pela deferência, pela homenagem ao nosso 

Batalhão; nossos amigos Deputados; nossos amigos Vereadores; Cel. Neto, 

nosso amigo de longa data, muito obrigado também pela presença. Deputado, 

para nós é muito importante estarmos aqui, hoje, para que eles possam ouvir 

todos esses elogios dos Deputados, dos Vereadores. É importante aos familiares 

que estão presentes que saibam do reconhecimento que temos. Incluo-me porque 

estou junto com vocês dia a dia, então, faço parte do processo. É importante que 

os familiares vejam o reconhecimento que todos temos desta Casa de Leis. Aqui, 

realmente, é onde acontece, onde vigoram as leis. Sempre gosto de repassar e 

para nós é muito importante quando os Deputados nos visitam, que tenham 

conhecimento do que fazemos no dia a dia. Muitos não sabem que o policial 

nosso chega às 5h50, às 6 horas, vai limpar a viatura, vai praticar atividade física, 

vai ter instrução, seja de parte teórica, de parte prática e, depois, vai desenvolver 

a parte finalística da Polícia Militar, que é promover segurança, promover 

tranquilidade e promover, principalmente, a amizade que sempre buscamos 

repassar para aquela pessoa que é de bem. Então, agradecemos o senhor por 

essa proposta, que para nós é muito importante. O senhor conviveu quando 

esteve vestindo a farda da Polícia Militar, mas teve a oportunidade também de, há 

duas semanas, estar conosco lá e ver realmente o dia a dia do nosso policial 

militar. Não é fácil estar à frente, realizar segurança pública, os desafios são 

enormes, passamos por dificuldades, mas todos juntos conseguimos sair do 

momento de extrema dificuldade que enfrentamos em nosso Batalhão. E nós 

todos juntos, lado a lado, tenha a ciência, Deputado, que nós da Polícia Militar 

fazemos a diferença, enfim, seja onde for, seja na área central de Curitiba, seja 

em algum local onde, infelizmente, as condições sociais são um pouco menores. 

Estamos sempre prontos, sempre habilitados, para promover o que a população 

quer, que é segurança e tranquilidade. Então, pessoal, muito obrigado a vocês, 



 

 

porque vocês realmente nos ajudam e vocês realmente fazem a diferença na 

parte final. Deputado, muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Muito obrigado pelas palavras, 

Major. Eu que agradeço pelo excepcional serviço e trabalho que vem realizando à 

frente do Batalhão. É com imensa honra e respeito que me dirijo a todos os 

presentes nesta tão significativa solenidade, onde homenagearemos os policiais 

desta tão nobre e importante instituição que é o Batalhão da Rone. Estes 

profissionais se dedicam diuturnamente suas próprias vidas no combate ao crime 

e em prol do bem-estar e da segurança do povo paranaense. Gostaria de 

começar expressando minha profunda gratidão e respeito a todos os membros 

desta renomada unidade. Vossos esforços em nosso estado exemplificam o 

comprometimento e a bravura que todos aspiramos e incorporamos em nosso 

serviço público. A Rone, ao longo de sua trajetória, tem sido um bastão de justiça 

e um símbolo de esperança para as comunidades que serve. O trabalho árduo e a 

determinação de seus membros têm salvado inúmeras vidas, prevenindo delitos, 

mantendo a ordem e colocando os bandidos atrás das grades, que é o mais 

importante. Em meados de 2014, tive a honra de iniciar o estágio no Bope, onde 

permaneci alguns dias na Rone, durante o estágio, e tive a oportunidade de 

conhecer na prática um pouco do serviço operacional executado por cada um de 

vocês e sei da importância. Por esse motivo, que hoje tenho muito orgulho de 

poder reconhecer o serviço de cada um de vocês. Aproveito a oportunidade, 

também, para agradecer o Governador Ratinho Júnior pela ampliação do efetivo 

policial, que agora, com a conclusão do curso de formação dos soldados da 

Polícia Militar, com certeza iremos conseguir desafogar um pouco o trabalho dos 

policiais, e iremos também conseguir garantir uma maior segurança para a 

população. Agradeço, também, o investimento que vem sendo feito em 

armamentos, em viaturas e equipamentos, pois, em 2013, quando eu entrei, a 

grande maioria de vocês são muito mais antigos do que 2013, mas eu lembro 

bem, quando eu me formei e tinha que rodar com uma Parati, que no primeiro 

serviço que eu tirei, a primeira ocorrência, a viatura já deu PT. Na época não era 



 

 

o Governador que hoje se faz presente no nosso Estado, era outro Governador, 

mas o colete que eu recebi na Polícia era um colete vencido. Posso estar 

enganado, mas pelo o que eu venho acompanhando, hoje todos os policiais estão 

com o colete em dia, todos os policiais receberam armamentos novos e dignos, 

pois sabemos que o armamento utilizado pela Polícia Militar do Paraná antes era 

um armamento inadequado para o combate ao crime, principalmente da nossa 

realidade. Então, por esse motivo, faço o agradecimento. Agradeço também todos 

os Vereadores parceiros presentes aqui hoje, o Vereador de São José dos 

Pinhais, Samuel Pinheiro, o Vereador de Araucária, Fabio Pavoni, por estarmos 

juntos nas melhorias que estamos construindo nos municípios que cada um de 

vocês representam. Agradeço também a presença do Deputado Batatinha, do 

Deputado Guerra, do Deputado Fabio, que teve um compromisso e me avisou 

antecipadamente que não iria conseguir ficar até o final, do Secretário de 

Segurança Pública, Cel. Hudson, do Cel. Adilson da Silva, do Major Alves, do 

Subcomandante do Batalhão de Rone, o Major Anderson Couto, e a todos vocês. 

Para finalizar, gostaria de dizer que o recurso livre que recebi nesta Casa de Leis, 

como Parlamentar, a sua grande maioria eu destinei para a segurança pública, 

sendo que desse montante conseguimos 10 viaturas que ajudarão no combate ao 

crime na RPA, e ajudarão também a manter as mulheres mais seguras no 

patrulhamento Maria da Penha. Outras três viaturas, sendo Treio-Blazers 

semi-blindadas, para a Rotam e Patrulha Rural. E quando eu fiz a visita no 

Batalhão da Rone, eu assumi um compromisso junto ao Major para que no 

próximo recurso que venha recebendo aqui na Assembleia irei destinar para a 

compra de fuzis, pois sabemos que é tão preciso esse tipo de armamento para 

cada um de vocês que estão na linha de frente do combate ao crime, e sabemos 

que não é só do crime comum, é do crime organizado, e sabemos também que o 

crime organizado está bem municiado lá fora. E vocês, é o mínimo que podemos 

fazer aqui hoje como representante do povo, como representante de vocês 

também, é garantir armamento digno, viatura digna, colete digno, uniforme digno, 

para que vocês possam desempenhar o serviço da melhor maneira. E como o 



 

 

meu amigo, o Deputado Guerra falou sobre a cara fechada dos policiais, 

principalmente os policiais da Rone, essa cara fechada eu tenho certeza absoluta 

que se dá pelo profissionalismo, não é porque vocês são pessoas ruins como 

algumas pessoas pensam, e até inclusive um Parlamentar desta Casa de Leis, 

que eu nem gosto de ficar batendo boca ou me referir, porque eu acho que 

quando mais damos margem, mais abrimos o crescimento. Então, eu acredito que 

não adianta ficarmos aqui rebatendo, rebatendo, porque nós vamos dar mais 

ibope, é isso que ele quer. Por isso que até hoje eu não fui ali para poder rebater 

qualquer tipo de ofensa que ele dirige à Polícia Militar, simplesmente devemos 

ignorar esse tipo de pensamento, esse tipo de pessoas. Continuando aqui, quero 

colocar também à disposição o meu gabinete, o meu trabalho, para todos vocês, 

para a família de vocês também, para toda a população paranaense, no que 

vocês precisarem eu estou à disposição. E hoje eu estou muito emocionado 

realmente de poder fazer esta homenagem para vocês, pois são irmãos e irmãs 

que considero pelo tempo que fiquei na Polícia Militar e pelo tempo hoje que 

estou como Parlamentar, podendo representá-los e podendo ajudar a corporação. 

Então, o meu muito obrigado, contem comigo no que precisarem, e estamos 

juntos, com Deus no comando sempre. Obrigado. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Samuel Dantas, com a vossa licença 

e permissão, V.Ex.a mencionou a respeito da história dessa gloriosa unidade, e 

temos um vídeo preparado agora. Vamos à exibição desse vídeo, então, sobre o 

nosso Batalhão de Polícia Rondas Ostensivas de Natureza Especial, Senhoras e 

Senhores. 

(Apresentação de Vídeo Institucional.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Só roubar a fala um instantinho 

aqui. Depois desse vídeo, deu até vontade de voltar ao patrulhamento e tirar um 

dia de serviço com os senhores. Vamos ver a possibilidade aí, viu, Major! Se tiver 

como acompanhar os senhores aí por um dia de serviço, coloco-me à disposição. 



 

 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Samuel Dantas, Presidente da 

Sessão. Agradecer ao Gabriel, aos nossos amigos aqui da engenharia de som 

também. Senhoras e Senhores, Deputado, com sua licença e permissão, neste 

momento passamos então à entrega propriamente das Menções Honrosas. Os 

termos das Menções a serem entregues, Deputado, contêm os seguintes dizeres: 

“Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Menção Honrosa. Em 

reconhecimento ao mérito e trabalho dedicado em prol da sociedade paranaense, 

o Deputado Estadual Samuel Dantas atribui este Título como forma de 

valorização ao excelente serviço prestado. Curitiba, 25 de setembro de 2023.” 

Assina: Deputado Samuel Dantas, proponente da homenagem e Presidente da 

Sessão. 

Convidamos então justamente V.Ex.a, Deputado, e os Deputados que o 

acompanham também, Batatinha e Guerra, a virem à frente mesmo, aqui na Mesa 

de Honra, para procederem à entrega. Então, inicialmente temos aqui inclusive 

esta Menção que estará na nossa unidade lá do BPRone. Vai emoldurar lá, não é, 

Major Alves, a estante vitoriosa do BPRone. Convidar aqui o Major Anderson, o 

Cel. Adilson, os nossos Vereadores para acompanhar, porque são duas Menções 

que o Major Alves vai receber neste instante, ladeado pelo Cel. Adilson também. 

A primeira homenagem é este quadro bonito ali, é justamente o Batalhão de 

Polícia Rondas Ostensivas de Natureza Especial, que faz a glória da Polícia 

Militar do Paraná e o respeito que ela tem em todo território paranaense e em 

todo Brasil. E convido os integrantes da Rone a uma grande salva de palmas, 

extensiva a cada um dos senhores e senhoras. Viva a Rone do Paraná - Batalhão 

de Polícia Rondas Ostensivas de Natureza Especial. (Procedeu-se à entrega da 

homenagem.) Esse quadro bonito que vai emoldurar o pavilhão de homenangens 

do BPRONE, proposição do Deputado Samuel Dantas, aprovado por 

unanimidade aqui nesta Casa de Leis do povo do Paraná. Na sequência, Major 

Alves, a próxima homenagem é direcionada a V.Ex.a como Comandante deste 

glorioso Batalhão de Polícia Rondas Ostensivas de Natureza Especial. 

Homenagem que é feita ao nosso Comandante da Rone, Major Alves. 



 

 

(Procedeu-se à entrega da homenagem.) Ato contínuo, a homenagem também 

que é prestada a este grande aliado do nosso Batalhão da Rone, Coronel 

Jefferson, Comandante-Geral da Polícia Militar, a homenagem ao nosso 

Comandante de Policiamento Especializado do Polícia Militar do Paraná, Coronel 

Adilson da Silva, recebe a próxima homenagem dedicada aqui pelo nosso 

Deputado Samuel Dantas. (Procedeu-se à entrega da homenagem.) Uma salva 

de palmas, senhoras e senhores. Na sequência, convidar para que venha à 

frente, representando os Capitães do nosso Batalhão de Polícia Rondas 

Ostensivas de Natureza Especial, a Capitã Anahy Biancolini Nobrega. 

(Procedeu-se à entrega da homenagem.)  Uma salva de palmas à Capitã Anahy. 

Na sequência, Deputado Samuel Dantas, convidar, representando os Sargentos, 

2.º Sargento Humberto Primo Geronasso Neto. (Procedeu-se à entrega da 

homenagem.) Uma salva de palmas aos Sargentos da Rone. Na sequência, 

representando os Cabos, Deputado Samuel Dantas, convidar o Cabo Esbampato 

para que venha à frente, por gentileza, representando os Cabos da nossa Rone. 

(Procedeu-se à entrega da homenagem.) Na sequência, senhoras e senhores, 

agora representando o efetivo da tropa os nossos soldados, chamar para que 

venha à frente o Soldado da Rone Carlos Eduardo de Melo Rodrigues. 

(Procedeu-se à entrega da homenagem.) Aproveitar e cumprimentar mais uma 

vez o Soldado Barbosa, nosso Vereador de Coronel Vivida, Samuel Pinheiro, 

Vereador de São José dos Pinhais, e Fabio Pavoni, Vereador de Araucária e 

também nosso policial rodoviário federal. Devolvemos a palavra neste instante 

para o Presidente da Sessão e proponente da homenagem, Deputado Samuel 

Dantas, Senhoras e Senhores. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Agradeço a presença das 

autoridades, dos familiares e amigos dos nossos homenageados, do quarteto da 

Banda de Música da Polícia Militar do Paraná, sob a regência do Maestro 

Sargento Kleber, dos telespectadores da TV Assembleia em todo o Paraná, da 

imprensa, bem como dos demais que compareceram, honrando e dignificando o 



 

 

Poder Legislativo Paranaense. Declaro encerrada a presente Sessão Solene. Boa 

noite a todos. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18 horas.) 


